

姜堰教育



扫一扫 加关注

姜堰区教育局 姜堰区融媒体中心 联合主办

编辑:花文林
组版:徐冬梅

相知素笺 聚散尘寰

夏宇涵 罗塘高级中学高二(9)班

“嘤其鸣矣，求其友声。”友谊，宛如那浮游于纷繁尘世之间的相知素笺，澄澈空灵，弥足珍贵。在这聚散无常的尘寰里，它恰似一抹金光，以独有的风姿，镌刻着人与人、国与国之间的情感脉络，散发着璀璨而悠远的光辉，熠熠于岁月长河之中。

于个体层面，相知素笺首落尊重差异之墨。“万物并育而不相害，道并行而不相悖。”众生恰似繁花千般，各呈其态，性格、思想与成长轨迹皆独具韵味，而在友谊这方素笺之上，尊重恰若点睛之笔，开启篇章。孔圣与其弟子，虽出身、脾性迥然有异，然孔圣以尊重底色，因材施教，方使师友之谊于素笺之上绘就斑斓画卷，令友谊之章得以起笔，继而在理解的晕染

下续写华章，绽放绚烂夺目的光彩。

包容多元，实乃为相知素笺添彩增色的生花妙笔。“海不辞水，故能成其大；山不辞土石，故能成其高。”五湖四海之人，携多元文化背景与生活方式汇聚一处，若欲让友谊之素笺绽放华彩，包容不可或缺。遥忆往昔丝绸之路，商旅络绎，驼铃阵阵，不同的信仰、风俗、技艺于此交融碰撞，人们以包容为笔，匠心独运地绘就了一幅横跨地域与文化的友谊鸿图，使得这素笺愈发深邃厚重，恰似陈酿美酒，愈品愈觉韵味悠长，承载的情谊亦愈发广博醇厚。

友谊传承，仿若在这素笺之上铭刻先辈之智慧与品德，使其蜕变为传世瑰宝。

“前事不忘，后事之师。”诸如管鲍之交、羊角

哀与左伯桃的生死之交等佳话，宛如素笺上熠熠生辉的星辰，闪耀着大度、忠义、舍己为人等璀璨光辉，激励着后世子孙于时代浪潮中，秉持重情重义之念，续写友谊的壮丽篇章，让民族精神借由这素笺薪火相传，千秋不朽。

文化交流，恰似在相知素笺上晕染出的斑斓色彩，润泽着彼此间的理解。“观乎天文，以察时变；观乎人文，以化成天下。”各国间互办文化年，民俗展览、艺术表演、学术研讨等活动精彩纷呈，不同文化元素于此邂逅交融，彼此欣赏、展示，恰似涓涓细流汇聚成川，悄然拉近心灵的距离，让友谊的色彩愈发绚丽多姿，使这素笺所承载的情感愈发深沉厚重，韵味无穷。

团结协作，更是于这聚散尘寰之中，为友谊素

笺筑牢坚如磐石的边框。“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。”当面临气候变化、疾病肆虐等全球性挑战时，各国秉持友谊携手共进，医疗物资相互支援，抗疫经验无私分享……令友谊跨越国界，凝聚磅礴之力，稳固着这素笺的边框，使其在尘世的风雨飘摇中愈发坚韧不拔，尽显友谊应对诸般挑战的雄浑力量。

友谊桥梁，无疑是这聚散尘寰中搭建起的稳固架构，助力相知素笺跨越山川湖海，畅行无碍。“和为贵，先王之道，斯为美。”国与国之间以友谊为桥梁，打破偏见与隔阂，化解矛盾争端，传递和平的期许，让和谐的阳光遍洒大地，守护着人类共同的家园，使友谊在尘世的聚散变幻中始终璀璨夺目，闪耀着永不磨灭的光辉。

友谊如笺载相知，聚散尘寰情韵驰。紧握此手辉永耀，书写传奇暖心池。
指导老师 李呈君

庭生梅竹春常在
腹有诗书气自华

春联

游瑞荷 实验初级中学七(11)班
指导老师 金诗怡

包春卷

童雨晴 蒋垛中心小学六(2)班

当冬的寒意悄悄弥漫，我们却以独特的方式迎接了春的气息——包春卷。

我很顺利地领到了两张圆圆的春卷皮儿。再看看眼前的野菜肉馅儿：绿野鲜香，肉质细腻。同学们一窝蜂地围聚在馅料前，一个个跃跃欲试。我迫不及待地撸起袖子，舀起一团馅儿就放到了春卷皮正中，然后压成长条，顺势把两边面皮往里一折，便由上往下卷了起来，最后再将封口处按一按，生怕美味的馅儿“越狱”。咦，

怎么看上去松松垮垮的？追求完美的我忍不住铺平重包，由于下手没轻没重，加之面皮承受不住“双重打击”，油腻腻泛着绿点点的馅儿竟探出了嫩嫩的小脑袋，还好我眼疾手快，一个“打地鼠”吓得“小脑袋”赶紧缩回……我长吁一口气，总算把我的“处女作”请进了托盘中。

有了包第一个春卷经验的我，包第二个时便显得得心应手了。在同学们惊异的目光中，在调皮王孟毅还没来得及合拢的“O”型嘴

时，我的“童氏”春卷闪亮登场，恰似一个亭亭玉立的小姑娘，被众人簇拥着站到了托盘的C位。

同学们忙得热火朝天。瞧，“大力士”姜梦德正翘着兰花指，小心翼翼地给面皮封口；淑女钱璟雯，早已抢着搬起装满春卷的托盘往后厨飞奔了……

当一盘盘金黄的春卷端上餐桌，当酥脆的外皮和香醇的馅料在唇齿间碰撞，当春卷的香气在我们口中漾开，幸福便在我们心中肆意滋长，她连同我们流油的嘴、嬉笑的眉眼，和着我们啧啧的赞叹，最终定格在了我们童年美好的生活画卷上。

指导老师 申月平



蛇年福 (套色版画)

刘紫悦 溱潼实验小学六(3)班
指导老师 李如芳

晚风拂过绚丽的云霞，白鸽亲吻清亮的碧波，野花点缀漫漫长路。当奋斗温暖了岁月，愿你的美好，如约而至。

两年前的一个傍晚，窗外只有橘色的晚霞和一树蝉鸣。风云开阖，夕阳渐渐没入地平线，光影在地板上舞动消逝。我颓唐地瘫坐在地上，无奈而失望地看着太阳一点一点地没入地平线。从上个月起，为了一场表演，老师不断催促我练习舞蹈，可我早就厌倦了这枯燥无味的练习。

“我该放弃吗？”

眼前忽然弥漫起一片迷雾，耳畔响起了富有节奏感的音乐，眼前是一个跳舞的小女孩，她天真可爱，愉快又自信地练习着各种高难动作，汗水淋湿了衣衫，她全然不顾，整个身心全在优美的旋律之中，即使累得筋疲力尽，仍不改心中对舞蹈的热爱。

时光易逝，数年如一梦，记忆中所有舞蹈的动作如潮水般向我卷来，诉说着我的坚持与努力。而如今，我好像早已失去了最初的

信心和坚持不懈的毅力。我明白，我要坚持，哪怕只是枯燥乏味的练习，既然选择了远方，就该义无反顾。

我重拾信心，戴上耳机，播放音乐，在月光下平复心情，耐心地练习着每一个舞姿。在接下来的日子里，我利用空隙时间反复练习。日复一日，时光磨平了我心中种种忧愁，在这个漫长的夏天里，我坚持练习舞

光阴里的奋斗

唐嘉薇 实验初级中学八(8)班

蹈的每一个动作。重拾信心的我找寻到了当初的模样，练舞已经成为我这段时间日常生活中不可或缺的一部分。

演出的时刻到来了。我和伙伴们登上硕大的演播厅的舞台。在光束的汇聚下，我们在台上站好位置，随着委婉动听的旋律响起，我们翩翩起舞，我们的配合是那么默契，那么顺畅。

音乐戛然而止，台下响起热烈的掌声。此时此刻，练习时所有的疲劳已经化为心中的喜悦。我明白，这是我坚持的结果。

踏平山河，逐风挽浪。平日里那无数次的乏味练习，悄然转化成掌声与鲜花，不正是“青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华”的最好诠释和体现吗？

指导老师 陶爱娟